

“五一”假期乌兰察布火山景区游客爆棚

□本报记者 侯泽

灰黑色的地面满是火山岩，让人犹如置身于火星，这里就是位于察右后旗的乌兰察布火山景区。今年“五一”假期，乌兰察布火山景区人气爆棚，吸引了来自全国各地的游客纷纷前来观光。山上大大小小的火山石、各色的宇航服、各类文艺演出等，使游客在欣赏美景的同时获得更丰富的旅游体验。

在乌兰察布火山景区北游客服务中心，游客在工作人员的引导下，或扫码乘坐摆渡车，或兑换自驾通行码进入被称为“北炼丹炉”的3号火山。在3号火山，大家登山、看草原、体验骑马、骑骆驼、乘坐卡丁车，不少情侣

还在这里打卡，让万年火山见证百年爱情。

从游客服务中心向北望去，在通往几座火山的柏油路上，来往的车辆勾勒出一条望不到头尾的“长龙”。6号火山脚下，更是人头攒动，游客们身着白色或粉色宇航服摆出各种姿势打卡拍照，加上现场五颜六色的烟雾，仿佛置身于火星之上。

“今天我们一家人来到火山，玩得非常开心。”来自山西太原的小游客霍思铭、霍思颖神采飞扬地说道。

“我来自广东，第一次来到内蒙古，感觉这里的风土人情和我们南方的很不一样。第一次来到火山脚下，穿上宇航服，体验到了宇航员的辛苦和伟大，也祝大家劳动节快乐。”游客卢玄对记

者说道。

据了解，乌兰察布火山草原南游客服务中心目前已入驻73家商铺并开始营业，商铺涵盖地方品牌、文创、旅拍、民族服饰、美食等多个业态。此外，“五一”假期，景区内还安排了马头琴表演、民族歌舞表演、《西游记》师徒四人巡游、网红表演、阿苏尔老年民族服饰走秀等演出活动，通过丰富的文化供给，推动文旅融合，自然景观和人文景观相得益彰，让来旅行的游客们连连称赞。

“这里交通方便，服务也挺好的。同时对于外国人来讲，可能很多人不太喜欢吃辣，所以这边的菜也比较适合外国人的口味，以后有机会的话还会再来。”留学生丁翰林说。

为了保障“五一”小长假期间火山

景区正常有序运行，察右后旗举全旗之力，积极做好游客服务和安全保障工作，对火山群的巡查和管理全面加强，确保游客安全的同时，还设立了多个旅游服务点和休息驿站，为游客提供便利和舒适旅行环境。

据悉，乌兰察布火山是内蒙古高原南缘全新世唯一喷发过的火山群，被《中国国家地理》杂志封面称为“低调的高品质火山景观”。近年来，随着各大媒体记者和王一博、古力娜扎、袁姗姗等众多明星的造访宣传，乌兰察布火山声名鹊起，成为热门旅游景点。据统计，5月1日至3日，乌兰察布火山景区到访游客已超10万人。

(参与采写：孙丽娜 王书文 樊佳文 冯丽媛)

我市将承办全区「北疆蓝光·二〇二四」地震灾害救援实战拉动演练

本报讯(记者 王锦鹏)记者从乌兰察布市消防救援支队新闻发布会上获悉，我市将于5月9日至11日在察右前旗乌兰察布市支队战勤保障训练基地西南废旧厂房承办全区“北疆蓝光·2024”地震灾害救援实战拉动演练。演练期间，有大量参演车辆和人员向演练区域集结，请群众切勿惊扰，勿误报警情，不制造和传播谣言，不发布未经证实的不实信息，过往车辆尽量避开演练区域并服从现场管理人员指挥。

演练灾情假设：5月9日5时36分，在察右前旗发生7.0级地震(北纬40度，东经113度)，震源深度10公里，最大烈度9度，导致部分厂房和房屋倒塌、人员被困等情况。地震灾害救援实战演练主要围绕管理、搜索、营救、医疗、战勤“五大模块”能力建设，设置力量投送、10公里携装徒步、行动基地搭建、大面积废墟搜救、深井救援、坑道狭小空间救援、横向、向上支撑破拆救援、向下安全破拆移除救援、跨越楼层救援、高空偏移转运物资、T型横渡破拆救援、顶升破拆移除救援、公交车顶升支撑扶正救援、槽罐车堵漏、综合信息上报、应急通信、战地政工、战勤保障、新闻宣传等20个实战科目。

此次实战演练，自治区消防救援总队将调动消防救援队伍、地震、医疗等应急力量共1000余人，动用各类救援车辆150余台、装备器材2万余件套。各地救援队伍通过航空、铁路、公路进行力量投送，总计机动距离超过8000多公里。

此次演练将严格按照地震灾害事故“全流程、全要素、全实战”的演练要求，把灾情设置、把环境设置、把标准设严，紧贴真实地震场景多设难题、险局和危局，从难从严开展地震灾害救援实战演练和专业技术培训，全面检验全区消防救援队伍地震灾害综合救援能力和协同作战水平。

化德县自然资源局

多点发力做好项目用地保障

□本报记者 孙国俊 通讯员 金鑫

今年以来，化德县自然资源局采取“五个到位”，聚焦区市县重点项目土地要素保障，认真落实节约集约用地政策要求，全力推进项目用地供应，切实做好供后监管，提高土地利用效益，全面助力高质量项目建设，促进经济社会高质量发展。

选址服务到位。提前介入项目谋划、选址工作，主动服务，积极推行以地招商，指导县、园区用好批而未供土地台账和招商引引资，引导项目优先使用批而未供等存量国有建设用地，缩短项目落地周期。

供地把关到位。提前征询区县、园区和相关部门意见建议，科学编制年度供地计划，合理安排供地时序，确保市重点项目和重大民生工程用地全部纳入计划。严格落实国家供地和产业

政策，指导项目节约集约用地。

用地告知到位。在土地成交后、签订合同前，面对面向用地单位宣传用地政策和要求，发放用地告知书，对工业项目“标准地”先行签订投资建设合同，明确建设要求，并提前告知用地权利和义务，让企业明白用地。

交地提醒到位。县、园区在向用地单位交付土地时，再次告知项目开工竣工时间，提醒用地单位按照合同约定的开发时点和规划要求进行开发建设，确保项目按期开工竣工。指导用地单位在项目地块醒目位置挂牌公示用地信息，主动接受社会监督。

供后监管到位。全面落实土地市场动态巡查制度，落实巡查领导和人员，明确巡查要求，切实加大巡查力度；建立预警提醒机制，定期通报用地情况，有效促进了项目按期开发建设。

牢记嘱托闯新路 笃行实干进中游 乌兰察布市理论学习轻骑兵 示范宣讲团走进市人社局、集宁区

本报讯(记者 赫雨田)5月7日，“牢记嘱托闯新路 笃行实干进中游”乌兰察布市理论学习轻骑兵示范宣讲团走进市人社局和集宁区新华街街道商贸社区进行宣讲。

宣讲报告会上，市委讲师团团长安少婷、市科技局二级推广研究员关慧明、集宁师范学院马克思主义学院教师郭永兴等5位宣讲团成员分别围绕推动发展新质生产力、农牧业高质量发展、践行绿色发展等内容，结合自身经历和身边典型故事，深情讲述了在党的坚强领导下内蒙古广大干部群众牢记嘱托、感恩奋进，凝心聚力推动高质量发展的生动实践。

“听了很受启发，这也为我们下一步开展人才工作提供了明确的目标和方向。市人社局作为人才工作具体任

务的实施部门，我们将深入实施新时代人才强市战略，全面融入自治区“一心四园多点”人才工作新格局，聚焦办好“两件大事”，发展“五大经济”的要求，紧盯全市重点行业、重点领域、重点产业发展，通过多渠道、多方式，加大对各类优秀人才的引育力度，积极落实好各项人才政策，营造良好的拴心留人人才环境，努力在全市新质生产力的发展提供人才支撑。”市人社局人力资源开发科科长吕鹏说。

宣讲团成员关慧明说：“人民群众是我们社会发展的最基本力量、最基础动力。这次我们深入到了机关一线，特别是社区和农村，通过宣讲的形式和群众交心，深入体会中央精神，旨在把社会的力量团结起来，为内蒙古高质量发展作出我们应有的贡献。”



5月7日，集宁区亿利东方学校学生在“第二课堂”中栽种西红柿幼苗。为了让学生们更好地体验农耕的辛苦，培养节约粮食的意识，集宁区亿利东方学校推出了以学习农业知识为内容的“第二课堂”，旨在通过研学活动培养学生的劳动习惯和实践能力。 本报记者 刘志帅 摄

四子王旗首席法律咨询专家工作站挂牌

本报讯(记者 卢济安 通讯员 陈琳 蔚志芳)近日，四子王旗首席法律咨询专家工作站挂牌，将进一步发挥其在基层治理中的独特优势和积极作用，推动矛盾纠纷化解工作迈上新台阶。

工作站的成立，是四子王旗延伸法律服务的创新举措，是充分发挥首席法律咨询专家在矛盾纠纷化解中“智囊

团”“人才库”作用的具体实践，是推进更高水平平安四子王建设的重要举措。

据悉，四子王旗将不断释放工作站“智囊团”“思想库”“人才库”效能，协调联动多方力量，引导群众依法表达诉求、解决纠纷、维护权益，助力矛盾纠纷高效化解，实现双赢多赢共赢，做到案结事了、政通人和。

亮诚信 展形象 开新局

卓资县市场监管局

促进诚信经营 助力创新发展

□本报记者 李璟 通讯员 范琪轩 宁超

今年以来，卓资县市场监管局立足解决制约各类经营主体发展的难点、堵点、痛点问题，采取“五强化、五落实”举措，提升经营主体发展质量，促进各类经营主体在推动经济高质量发展中实现更大发展、发挥更大作用，为服务全县经济社会高质量发展作出新的更大的贡献。

——不断强化服务，促进经营主体创新发展。

持续强化企业开办“一网通办”，创新开展行政审批“五减三提一优”(减材料、减环节、减时限、减费用、减中介，提素质、提质量、提效能，优服务)，提升政务服务水平，营造优质营商环境；持续强化各类经营主体转型升级扶持力度，加大联合金融机构推出面向小微企业、个体工商户的普惠性信用贷款工作力度，尽快形成个转企、小升规、规转股、股上市的良性发展格局。同时及时依法清理名存实亡的“僵尸主体”，促进经营主体整体质量提升；立足部门职能持续强化推动实施“品牌兴县”战略。选择消费者认可、有良好发展潜力的企业进行重点帮扶，有效推进商标战略的实施；持续强化实施质量强县战略。积极参与第六届市长质量奖评选表彰活动，聚焦质量技术创新、管理水平提升、品牌竞争力增强等方面，积极培育质量领军企业；持续强化知识产权管理，着力打通知识产权创造、运用、保护、管理、服务全链条，提高知识产权服务创新发展能力。

——创新社会管理，促进市场诚信体系建设。

落实信用监管机制，健全完善信用体系，提升经营主体信用信息归集水平，力争在较短时间内大幅增加信用数据，为开展信用评价、诚信建设奠定基础；落实“双随机、一公开”监管机制，科学制定抽查计划，强化跨部门联合抽查，逐步实现涉企行政执法“综合查一次”；落实信用修复制度，建立行政处罚决定书和信用修复告知书“两书同达”机制，加快实现信用修复“一网通办”；落实推进信用分级分类与“双随机、一公开”监管深度融合，加强守信联合奖励和失信联合惩戒，促进经营主体守法诚信经营；五是落实公平竞争审查制度，完善公平竞争审查、清理、会审机制，推动存量政策措施再清理，为经营主体解除不平等、不公正竞争制约因素。

目前，由于该局在服务科学发展上加强前瞻性思考、全局性谋划、整体性推进，做到了保持定力、精准用力、持续发力，全体干部职工积极转变工作作风，切实增强服务本领，认真实施“五强化、五落实”举措，积极引导经营主体讲诚信、促发展，努力使全社会“诚信光荣、失信可耻，让诚信者处处受益、使失信者寸步难行”的良好氛围越来越浓厚。

真情护健康 贴心当“医”靠

——兴和县卫健委多措并举让基层医疗更“给力”

□本报记者 李璟 通讯员 兰宁

近年来，兴和县卫健委以提升能力和激发活力为重点，凝心聚力、攻坚克难，建设功能完善、服务高效的医疗卫生服务体系，打造了一支让人民满意的基层医疗卫生服务队伍，多措并举让基层医疗更“给力”。

精准发力，让医疗服务更有温度。秉承“主动服务一小步，患者满意进一步”的理念，不断优化就诊流程，将门诊及住院服务关口前移，病房均配备供氧系统、呼叫系统、多功能可升降病床等设施，辅助科室设施齐备，能够提供常见病、多发病、老年慢性病的诊断检查。并在门诊大厅设立爱心轮椅、饮水

机等便民设施，方便患者随时使用，还为就医患者提供免费电动车充电、送餐到床等服务，不断提升病人就医体验和“幸福感”。

人才调配，让医疗服务更有力度。始终坚持“人才兴卫、人才强卫”战略，把加强队伍建设作为推动卫生健康事业改革发展的重要抓手，以开放包容的大环境、优越的人才政策吸引高端人才，聚集优秀人才，培训基层人才，真正让人才引得来、留得住、育得出、带不走，从而实现“一花引得百花开，百花捧出盛景来”。目前，乡镇卫生院共吸纳红十字会医院医疗人才12名、2000年以前毕业的医疗中专生8名、招聘专业人员5名、即将到岗乡镇招聘的技术专业人员25名，有力

增补了乡镇卫生院缺人的空白，为推动我县基层医疗卫生事业高质量发展提供坚实人才保障。

专家坐诊，让医疗服务更有广度。紧盯群众急所需所盼，坚持民有所呼、我有所应。用好京蒙医疗资源，让兴和县群众百姓在家门口就能享受到北京三级医院的优质诊疗服务；每周六日，县级医院专家定时深入基层坐诊，北京、集宁医聘中医专家不定时深入各卫生院(社区)对口帮扶、远程医疗，使优质医疗资源持续向基层延伸。

惠民利民，让医疗服务更有厚度。深入贯彻落实全县九大“民生实事”工程，在现有村卫生室医疗服务的基础上，针对服务不到位、居住偏远地区、服

务人口密集的村卫生室，深入推进“门诊统筹”“两病”等基本医疗服务。目前，卫生室软硬件建设、整体环境、业务用房等已进行全面“升级”，专网、电脑、打印机和冷藏柜等设备一应俱全，让群众在家门口就可以享受到医疗政策的“红利”。

下一步，兴和县卫健委将继续聚力解决群众最关心、最迫切的健康诉求，进一步强化为民健康服务意识，真正把解决群众急难愁盼问题转化为具体行动，多做利民、便民、惠民的好事实事，并将以创建全国基层中医药工作示范县为契机，着力提升中医药服务能力建设，使全县中医药服务实现全覆盖，全面推动基层医疗卫生事业高质量发展。

诚信是为人立业之本

□常耀宗

诚信是做人之本，守信是立业之基。今天，大力推进诚信建设必要而迫切，因为这是社会和谐、人民幸福的现实需要。然而，随着改革开放的深入，也带来了拜金主义、一切向钱看的错误思想观念，诚信缺失、道德失范现象仍然存在，严重损害经济健康发展环境，影响正常社会秩序，搅扰人们内心世界。由此可见，诚信建设具有十分重要的意义与价值。

笔者曾在网上看到一则报道，某地辣椒销售火爆，一度出口世界各地，一斤干辣椒可卖到3元钱。由于利欲熏心，有些人竟动起了歪心思，他们把红砖碾成面掺进辣椒粉里，或者把水喷到辣椒里，最终把客户坑了个遍，也导致该地名誉一落千丈，一斤干辣椒即使跌

至三四毛钱亦无人问津。质言之，失信是最大的破产。一个人、一个企业一旦失去了诚信，就等于失去了做人的根本、立业的基础，那还能剩下什么呢？

在这个充满竞争和挑战的时代，诚信是一种高尚的品德，是社会主义核心价值观的重要内涵，是每个人融入社会的“通行证”，是每个企业兴旺发达的金字招牌。它可为守信的人赢得他人的尊重和信任，从而在社会中树立良好的形象和声誉，也可为守法的企业赢得客户的信任和支持，从而实现可持续发展。

党的十八大以来，我国社会信用体系建设不断推进，覆盖全社会的征信系统逐步完善，守法诚信褒奖机制和违法失信惩戒机制愈来愈健全，经营主体诚信档案、行业黑名单制度等措施也在向纵深推进。可以说，在“一

失信、处处受限”的高压态势下，人们对于失信不敢越雷池一步。由此，诚信在我们的经济社会生活中扮演着越来越重要的角色，诚信正在成为全社会的自觉行为规范，正在成为人们日用而不觉的价值观。

据报道，在某市有个无人售瓜摊，每个西瓜按每斤2元售价，标好的价格放在摊位上，旁边贴有付款的二维码，买瓜者挑瓜、扫码、付款一气呵成。由于西瓜不同于其他商品，消费者花钱可能买到不熟的西瓜，故而摊主允许顾客在免费摊位上再挑一个差不多价格的西瓜。买卖双方全凭诚信和自觉，网友对此点赞：“信任的味道，像瓜一样甜。”我们说无人瓜摊之所以能存在下去，最基本的条件是社会的诚信环境，这在客观上助推了诚信品质在全社会的养成。

如何让此类诚信事例更多些？除了把失信行为关进制度的牢笼，更需要我们每个人从我做起。面对各式各样的利益和诱惑，我们需要树立正确的价值观、道德观，加强自我修养与提升个人素质，积极履行承诺和义务。只有这样，我们才能在人生路上行稳致远。

无论岁月如何流逝，环境怎样变化，诚信都是我们为人处世的基本准则。借诚信建设的东风，让我们共同努力，将诚信融入生活的方方面面，为自己、为家庭、为社会创造一个更加美好的未来。

大家谈

乌兰察布日报职业道德 监督热线：0474—8288933